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При паралельному текстуруванні текстура розподіляється по площині, зазвичай на 

фрагментах або площинах, що дозволяє точніше враховувати перспективу.  

Перспективне масштабування використовується для зміни розміру текстури в залежності від 
відстані до об'єкта, що допомагає зберегти натуральність вигляду. 

В сучасній графіці часто використовуються шейдери для управління відображенням текстур 

на поверхнях, що дозволяє додатково коригувати ефекти освітлення, тіней та інших параметрів. 
Ці методи забезпечують високий рівень деталізації та реалістичності, що є критично 

важливим у сучасних комп'ютерних іграх та візуалізаціях. 
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ЧАСОВІ МАТЕМАТИЧНІ МОДЕЛІ ПРОЦЕСУ ЧИТАННЯ 

 
Анотація: У статті на основі побудованих математичних моделей  різних способів читання, 

наприклад у системах  дистанційного  навчання, визначено часові параметри процесу читання як 

усього тексту, так і окремих фрагментів тексту. Визначено межі діапазону значень часових 
параметрів читання окремих фрагментів тексту. Визначено межі загального часу усього процесу 

читання, а отже і відповідної часової активності людини.   

Ключові слова: математичні моделі, дистанційне навчання 
 

При визначенні параметрів процесу читання людиною будь-якого текстового матеріалу за 

одну спробу, наприклад у системі дистанційної освіти важливим є оцінювання не тільки кількості 

прочитаного матеріалу, а і часових параметрів цього процесу, що характеризують відповідну часову 
активність людини. При цьому можуть оцінюватися і часові інтервали активності протягом яких 

відбувається читання окремих фрагментів відносно великого за об’ємом тексту. На сьогоднішній 

день існуючі підходи отримання часових характеристик процесу читання зводяться до визначення 
часу протягом якого відбувається таке читання, а саме: часу читання або навчання з побудовою 
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експоненційних, логістичних та іншого роду кривих навчання [1], часу читання окремих фрагментів 

тексту (ФТ) із визначенням кількості засвоєного матеріалу [2], враховується також час для різних 

способів читання [3–7] тощо.  
Не зважаючи на відносну велику кількість досліджень у даному напрямку на теперішній час 

не достатньо уваги приділено врахуванню індивідуальних особливостей процесу читання, а також 

визначенню часових параметрів. Це не дає можливості оцінити весь процес та окремі інтервали 
читання ФТ “зверху” і “знизу” та відповідно визначити максимальні і мінімальні значення часових 

параметрів при читанні з метою подальшого їх використання, наприклад, для характеристики часової 

активності людини та коригування зазначеного процесу. 

Отже необхідно узагальнити існуючі підходи визначення часових параметрів читання як під 
час усього процесу так і читання окремих ФТ за допомогою побудови відповідних часових 

математичних моделей (ММ) та на основі цього визначення однотипних параметрів, що дають 

можливість оцінити та порівняти різні способи читання, а також характеризувати відповідну часову 
активність людини.  

Першим із способів читання є такий, коли людина читає складові і ФТ за приблизно 

однаковий час if
T

 для кожного з n фрагментів (з певною похибкою, що в даному випадку не 

враховується), де і=1… n. Тобто 
nffff

TTTT  
321 . Нехай 

0TT
if


. Таким чином у 

результаті читання тексту формується множина параметрів часу читання складових ФТ 
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,
0

,
0
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f
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. Тоді загальний час читання 

0
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0
321
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. 

Другим із способів є такий, коли час читання кожного наступного фрагменту 1i
f

T
 однаково 

більший за попередній if
T

(з певною похибкою, що в даному випадку не враховується). Тобто час 

читання першого складового ФТ 1
f

T
 є найменшим minf

T
.  Нехай 

0min
1

TTT
ff


. При цьому 

ifi
f

TT 
1 . Тоді ifi
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 – коефіцієнти пропорційності для часу читання 

складових фрагментів тексту. 
Таким чином ММ для нерівномірного часу читання, а саме більшим однаковим часом читання 

кожного наступного складового ФТ, що описує нерівномірну часову активність людини може бути 

представлена у вигляді 






1

0
0)(

n

i

i
fc

KTnT
, де 

1iK
. Ця модель є алгебраїчною. Побудуємо у 
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 хвилина (60 секунд) та різних значень K  для 
різних читання читання. У результаті отримано сімейство гіперболічних кривих (рис. 1),  
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Рис. 1. Залежності 
)(nT

fc  для моделі із нерівномірним часом читання при 1K  

Тут по вісі абсцис відкладаються значення i – номери складових фрагментів, а по вісі ординат 

)(nT
fc . 

Занесемо результати визначення часових меж читання окремих ФТ для чотирьох способів 

читанная і відповідних часових моделей до таблиці 1, що у свою чергу будуть визначати межі 
відповідної часової активності людини. 

Таблиця 1. – Часові межі читання ФТ 

№№ п/п Часова модель Нижня межа (мінімальне 
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На основі представлених ММ протягом процесу читання відносно великого за обсягом тексту 

способи за яким здійснюється таке читання можуть змінюватись, що у свою чергу може відповідати 

різним ММ, а відповідно і різній часовій активності людини. Це у подальшому може бути 
використано для формування відповідних текстових матеріалів та визначеення оптимального способу 

їх опрацювання. 
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